

Для самых юных

В Юшале прошел VIII традиционный открытый турнир ТГО по самбо среди юношей 2000-2002 г.р. на призы основателя борьбы в Тугу- лымском районе предпринимателя В.В. Сидорова.

Думаю, мало кто в районе не знает предпринимателя Виктора Васильевича Сидорова. Но о его увлечении борьбой самбо знают, может быть, далеко не все. Тем не менее, это так. Сам он был чемпионом России среди студентов в этом виде спорта, неоднократным победителем Первенства Свердловской области, выполнив норматив кандидата в мастера спорта СССР. О своем любимом виде спорта Виктор Васильевич рассказывает охотно.

- Самбо - первая в мире многонациональная спортивная борьба в одежде и система самозащиты, основанная на многовековом опыте народов России и других стран мира. Приемы самбо, комбинируясь в разных сочетаниях, дают возможность защищаться как против лица, вооруженного огнестрельным или холодным оружием, так и против невооруженного противника.

Самбо - боевая система, всесторонне воздействующая на весь организм занимающегося, она развивает физическую силу, выносливость, ловкость, быстроту, координацию движений, чувство равновесия, воспитывает у самбиста тактическое мышление, умение осмысливать обстановку. Овладеть искусством борьбы самбо - значит путем методического изучения приемов и тактики рукопашной схватки научиться выходить из самых затруднительных положений, добиваться победы над противником при минимальной затрате времени и физической силы.

Согласитесь, действительно, очень достойный вид спорта, и тем, кто им занимается качества он прививает тоже самые достойные. Именно для того, чтобы как можно больше привлечь наших детей к исконно русскому, исключительно увлекательному и всесторонне развивающему виду спорта, дать дополнительную возможность воспитать в себе так необходимые в жизни качества, развивать их, совершенствовать, более десяти лет назад Виктор Васильевич принял решение наряду с другими традиционными соревнованиями единоборцев организовывать и проводить в Тугулымском районе еще одно первенство по борьбе самбо.

Первое, на призы предпринимателя Сидорова В.В. для самых молодых самбистов, прошло в 2004 году в Тугулыме в спортивном комплексе ОВД. С тех пор, практически ежегодно, наши юные самбисты, начинающие борцы из соседних муниципальных образований, - ведь первенство открытое, - с нетерпением ждут "Сидоровский турнир".

В этот раз 22 марта в Юшале соревновались юные самбисты Тугулыма, Юшала, Ядрышниково, Камышлова, борцы спортклуба «Маяк» и ДЮСШ из Ирбита.

К этим соревнованиям, явно волнуясь, может быть, даже больше, чем дети, готовится и Виктор Васильевич. Неоднократно созванивается с ответственными лицами и тренерами, встречается со своими помощниками, готовит грамоты и призы.

В ходе соревнований было проведено сорок девять поединков. Досрочно закончились двадцать четыре схватки, из них за явным преимуществом победа присуждена в девяти случаях, пятнадцать раз победителям удалось результативно сделать болевой прием и тем самым выиграть схватку.

Вот имена борцов-призеров нашего района.

Чемпионами турнира стали: Рустам Шитов (вес 29 кг) и Михаил Шевченко (38 кг), оба представители МКОУ ДОД «ДЮСШ», тренер А.П. Хухарев, п. Юшала; Сергей Богословских (32 кг), МКОУ ДОД «ДЮСШ «Ермак», тренер А.У. Байгиреев, п.Тугулым.

Вторые места заняли: Варлам Закариадзе (29 кг), Кирилл Бабиков (32 кг), Артем Плеханов (35 кг). Все борцы МКОУ ДОД «ДЮСШ «Ермак», тренер А.У. Байгиреев, п. Тугулым; Илья Портнягин (47 кг), ДЮСШ "Ермак", тренер М.Ю. Гужавин, п. Тугулым; Виктор Наймушин (52 кг), МКОУ ДОД "ДЮСШ", тренер А.П. Хухарев, п. Юшала. Трети - Всеволод Спехов (32 кг), МКОУ ДОД ДЮСШ "Ермак", тренер Е.А. Пестов, п. Тугулым; Андрей Бабиков (35 кг), МКОУ ДОД "ДЮСШ «Ермак», тренер А.У. Байгиреев, п. Тугулым; Кирилл Чикишев (47 кг) и Евгений Омутов (52 кг), оба борцы МКОУ ДОД «ДЮСШ», тренер А.П. Хухарев, п. Юшала.

Все победители и призеры соревнований награждены грамотами и очень симпатичными медалями. Помимо этого, по традиции, организатор соревнований вручил памятные призы-кубки: за самую короткую схватку Евгению Пашкову (г.Ирбит, "Маяк"), который блестяще провел болевой прием за семь секунд и, в результате, выиграл поединок; Азизуло Баходиеву (г. Камышлов) за лучшую технику борьбы, Кириллу Чикишеву (п. Юшала) за волю к победе.

За выступлением борцов с интересом наблюдали, переживали, радовались вместе с ними или огорчались довольно многочисленные гости соревнований. Среди болельщиков легко угадывались родители и родственники юных спортсменов. Примечательно, что даже не самые наблюдательные из них заметили, как их дети, поначалу нерешительно, явно смущаясь, а затем все более охотно и непринужденно подходили к незнакомому, суровому, на первый взгляд, главному секретарю соревнований Виктору Васильевичу Сидорову с интересующими их вопросами. Здесь все предельно просто. Дети гораздо лучше нас, взрослых, чувствуют какой человек перед ними...

**Александр САМОЙЛОВ,
директор МКОУ ДОД "ДЮСШ".**